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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO 

 21 de dezembro de 2022 

PRESENTES: Em 21 de dezembro de 2022, reuniram-se, às 14h, por videoconferência, o 
professor Alexandre Plastino de Carvalho (Coordenador de Pós-Graduação) e os seguintes 
membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Computação (PGC) da UFF: os 
professores Aline Marins Paes Carvalho, André Maues Brabo Pereira, Bruno Lopes Vieira, Daniel 
Cardoso Moraes de Oliveira, Isabel Cristina Mello Rosseti e Marcos de Oliveira Lage Ferreira e o 
representante discente Fernando Bezerra Chagas. Participaram também Gabriel Campos Silva 
(Administrador do IC) e Helio Augusto Garcia de Andrade (Assistente em Administração do IC). 

ASSUNTOS: 

1. Informes 

O Coordenador informou que: 

(i) As inscrições para o processo seletivo do PGC para ingresso em 2023.1 encerraram-se em 18 de 
dezembro. Inscreveram-se 156 candidatos ao mestrado, dos quais 2 são alunos regulares 
concorrendo a bolsa, e 13 candidatos ao doutorado, sem alunos regulares concorrendo a bolsa. 

(ii) Atualmente, há disponíveis 9 bolsas de doutorado e 2 de mestrado da CAPES e 29 mensalidades 
de bolsa de doutorado do CNPq. Essas bolsas e as que forem liberadas até fevereiro de 2023 serão 
utilizadas para atender à demanda dos ingressantes em 2023.1. 

2. Composição de Bancas 

Referendada a aprovação ad referendum pelo Coordenador do Programa em 08/12/2022 da banca 
para defesa de Proposta de Tese de Doutorado do aluno Jailton Santos das Neves, formada pelos 
professores Raphael Carlos Santos Machado, Débora Christina Muchaluat Saade, Vânia de Oliveira 
Neves e Márcio Eduardo Delamaro (USP). Tendo ainda Antonio Augusto de Aragão Rocha como 
suplente interno e Simone do Rocio Senger de Souza (USP) como suplente externo. A defesa 
ocorreu em 16/12/2022. 

3. Requerimento de Alunos e Professores 

Deferido o pedido da professora Aline Marins Paes Carvalho para inclusão do professor Luciano 
Tavares da Costa (PPGQ-UFF) como coorientador da pesquisa de dissertação do mestrando Marcos 
Pedro Ferreira Leal Silva. 
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4. Calendário de 2023.1 

O Colegiado aprovou o seguinte calendário para o primeiro período de 2023.  
 

o Matrícula online (alunos novos):   14 a 16 de fevereiro 
o Recepção e orientação (alunos novos):  15 de março às 14h 
o Inscrição em disciplinas (alunos avulsos):  16 e 17 de março 
o Inscrição em disciplinas (alunos novos e antigos):  20 e 21 de março 
o Período letivo:      03 de abril a 21 de julho 
o Período de inclusão de disciplinas:   03 de abril a 18 de abril 
o Período de cancelamento de disciplinas:  03 de abril a 03 de maio 
o Prazo para trancamento de matrícula:   03 de maio 
o Entrega de propostas de EO e dissertação:  03 de maio 
o Exame de inglês:     10 de maio às 14h 
o Exame de espanhol:     17 de maio às 14h 
o Digitação das notas finais pelos professores:  28 de julho 

 
O Colegiado aprovou também o seguinte calendário para o primeiro período de 2023 para as 
atividades do PCI firmado entre a UFF e a UFAC, UNIR e IFRO.  
 

o Inscrição em disciplinas (alunos antigos):   20 e 21 de março 
o Período letivo:      03 de abril a 21 de julho 
o Período de inclusão de disciplinas:   03 de abril a 18 de abril 
o Período de cancelamento de disciplinas:  03 de abril a 03 de maio 
o Entrega de propostas de EO:    03 de maio 
o Exame de inglês:     10 de maio às 14h 
o Digitação das notas finais pelos professores:  28 de julho 

 

5. Recredenciamento Anual 

Para fins de recredenciamento anual com vigência até 31/12/2023, o Colegiado analisou o Currículo 
Lattes dos docentes credenciados no PGC como permanentes e o número atual de orientações dos 
docentes credenciados no PGC como colaboradores, deliberando que:  
 
(i) Permanecem credenciados como docentes permanentes do PGC os seguintes professores: 

Alexandre Plastino de Carvalho, Aline Marins Paes Carvalho, André Maués Brabo Pereira, 
Anselmo Antunes Montenegro, Antonio Augusto de Aragao Rocha, Aura Conci, Bruno 
Lopes Vieira, Célio Vinicius Neves de Albuquerque, Celso da Cruz Carneiro Ribeiro, 
Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Daniela Gorski Trevisan, Débora Christina Muchaluat 
Saade, Diego Gimenez Passos, Esteban Walter Gonzalez Clua, Fábio Protti, Flávia Coimbra 
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Delicato, Flavia Cristina Bernardini, Flávio Luiz Seixas, Igor Machado Coelho, Igor 
Monteiro Moraes, Isabel Cristina Mello Rosseti, José Viterbo Filho, Julio Cesar Stacchini de 
Souza, Leandro Augusto Frata Fernandes, Leandro Santiago de Araujo, Leonardo Gresta 
Paulino Murta, Lúcia Maria de Assumpção Drummond, Luis Antonio Brasil Kowada, Luís 
Felipe Ignácio Cunha, Luiz André Portes Paes Leme, Luiz Satoru Ochi, Marcos de Oliveira 
Lage Ferreira, Maria Cristina Silva Boeres, Mario Roberto Folhadela Benevides, Milton 
Brown Do Coutto Filho, Paulo de Figueiredo Pires, Raphael Carlos Santos Machado, 
Ricardo Leiderman, Simone de Lima Martins, Troy Costa Kohwalter, Uéverton dos Santos 
Souza, Vanessa Braganholo Murta, Vânia de Oliveira Neves e Yuri Abitbol de Menezes 
Frota; 

 
(ii) Permanecem credenciados como docentes colaboradores do PGC os seguintes professores: 

Eugene Francis Vinod Rebello e Luciana Cardoso de Castro Salgado. 
 

(iii) Por não possuir mais orientações em andamento, o professor Mauricio Kischinhevsky não 
permanece credenciado como docente colaborador do PGC.  

 
A Coordenação e o Colegiado aproveitam para agradecer ao Prof. Mauricio pela sua contribuição 
ao PGC durante o longo período em que esteve credenciado. 
 

6. Assuntos Gerais 

Ficou agendada para 13 de janeiro de 2023 às 14h uma reunião extraordinária do Colegiado para 
tratar da seleção dos candidatos de mestrado e doutorado para ingresso no PGC em 2023.1.  
 
 

Nada mais havendo a tratar, às 14:30, foi encerrada a reunião. 

	


